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L>   rQu,est.ce que ..

âa)   unehomothétie    2b)     unesimilitude
2)\Enoncer,figuraesà1'apr;ui,deu£propriétésétudiéesdeshomothéties.

3)   Présenter Œypothèses et thèse), puis démontrer le fléorème d'Euclide.
(avec une figue)

4)   Présemter Œypothèses et thèse), puis démontrer la réciproque du théorème de Pythagore.
(avec une figue)

5)   Présenter Œypothèses et thèse), puis démontrer le théorème de l'angle inscrit dans son
premier cas. (avec une figue)

6)   Nous avons étudié le théorème de Pyflagore valide pou m triamgle rectmgle.
Soit un triamgle ABC non rectamgle. Notons a = BC, b = AC et c = AB.
Construisons la hauteu hc issue du sommet C et le point H € hc n [A,B].
Notons n = AIl et m = HB`
A|ors a2 = b2 + c2 -2c.n (de même b2 = a2 + c2 -2c.m).

3 Poser clairement les hypothèses et la thèse et illustrer d'une figue d'étude.
Puis démontrer en suivant ces étapes :

ï a)   appliqm Pythagore dans les deux triangles rectamgles AHC et CHB ;
4 b)   additiomer membre à membre les deux égalités obtemues ;
2 c)   en utilisant 1'axiome de la distance pou les points A, H et 8, conclue.
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hQmothétie de eentre A et de rappon r
M' est l'image de M

mppolt : r = 1,5

homothétie de centre A et de rappori r :
Ia droite d pa§sant par A est globalement invariante
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Le théorème de l'angle inscrit
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®
Démonstration

La dénionsti.ation diffèïe é`'idemmem suiyant qu€ a €st ®pposé à un angle aigu ou
non,  LÛïsque a est  oppûsé  à  un  angle aîgu.  nous examineTons séparément le cas où  b
est oppûst à un angle aîHu et œfui ®ü j] ne l'est pas.  Dan§ tous les cas®  nüüs appellerons
m ]a projection de a sur c* n la projection de b sur c et h la hauteur correspondam à ¢.

Dans les tro:s cas de figurg, on a:
4       ac  :-_-mÊ  + hÊ         (thé®bème de pythago]e}
4       h9  -=t)Û  -nz         (théorëmedepyLhagore)

D'Ûù® par addition membïë à mÊiïibne:

1                   {.r)        a3=b3+(m9_ri}

ier œs :  a et b sont ®pposés à des amgles aÈgus (lig.  180 a).

tn:

+

CQmme € = m + n, on p€ut écrire:
m2 ~ n'€ = (m + n} (m ~ n) = c . {m + n - 2n} = € . (c - 2n) = cû ~ 2€n

portant cette valeur dans (]}, on obtient:
{2.}         a8  = bæ  + cg -2cii

Hmï :  b n'e§f pas ®pposé à ün aflgl€ aigu {fig.  180 b).
ious avon§ alof.s c = n ~ m;  d.où:

m2 - n'2 = (n ~ m) r-m ~ n)  - € . {n  --  m ~ 2n)  `= € . (c  - 2n)  = €8 - 2€n
En portant cgtte valeüf dan§ {,1}, on retrQuve (2}.

#§Éa:§n:tcaï,scop=pmst.Î:ïûp¥r]:üûîît:tflgjso®.
m8 - n'É = {m ,-~- n) (m  + n)  = € . {m - n  + 2n)  = € . (.c + 2n} = é3 + 2€n

En portant cette valeur dan§ (1}, on trouve:
(3)        aæ = b'2  + c'2 + 2m                 C.Q.F.D.
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